

Si se habla de las serpientes con acento bíblico, recordemos también la sentencia latina:
"Vox populi, vox Dei"

Valencia, lunes 1 marzo de 1937 - Redacción y Administración: Vilaragut, 5 - 15 cts. - Año I - Núm. 34

El transporte es un arma decisiva para hacer la guerra

La multiplicidad de organismos dispersa el esfuerzo y siembra la irresponsabilidad

Centralicemos todo el transporte

Hay que impedir que Madrid pase hambre

Mientras centenares de vagones de víveres están detenidos en las estaciones

Sobre la necesidad de abastecer suficientemente Madrid, a los combatientes y a la población civil, hemos escrito varias veces y seguiremos escribiendo hasta conseguir que se adopten las medidas eficaces para resolver este problema. Nuestra insistencia no es un acto antojadizo ni representa un interés particular. Lejos de todo particularismo, el abastecimiento de Madrid nos interesa, como debe interesarle a todo antifascista, porque representa en estos momentos la ayuda más eficaz a la ciudad más heroica de España, al núcleo de combatientes que está sosteniendo lo más encarnizado y decisivo de la guerra, y, por otra parte, porque es la manera de destruir uno de los planes más siniestros del enemigo.

Madrid no podrá ser tomado jamás por las armas. Los generales fascistas y extranjeros que le atacan desde hace siete meses lo han verificado en miles y miles de cadáveres, en la inmovilidad de sus tropas, en la desesperada impotencia de sus legiones mercenarias. ¿Cómo tomarla, entonces? El enemigo ha urdido el plan de sitiarla por hambre. Desde hace un mes todos los esfuerzos de los fascistas se dirigen a cortar las comunicaciones, a encerrar a los habitantes y combatientes de Madrid en un círculo de hambre. Pero este plan ha encontrado, como todas las tentativas enemigas, la invencible resistencia de nuestras armas. Las fuerzas que venían con un aparato bélico formidable a cortar la comunicación con Valencia no han logrado apoderarse de la carretera y no lo conseguirán.

Pero no hagamos, con nuestra decidia y con nuestra lentitud, que el enemigo alcance parte de sus objetivos, a pesar de las derrotas militares. El fascismo sabe que Madrid sólo puede doblegarse a sus ataques cuando el hambre doble las rodillas de los combatientes y hunda en el desfallecimiento a los habitantes. Hasta ahora, tanto los combatientes como la población civil, han resistido impasibles todas las escaseces y todas las penurias. Pero la situación ha llegado a términos intolerables. Hay que decirlo con ruda franqueza. En Madrid hay hambre. La ciudad está poco menos que exhausta. Carece de muchos artículos alimenticios. Las heroicas mujeres que han soportado tantos bombardeos, que han visto caer destruidos a sus hijos por la metralla fascista, que han presenciado la destrucción de sus hogares, sin proferir la más leve queja ni doblegarse ante la barbarie, tienen hoy que hacer largas colas nocturnas a las puertas de los establecimientos para conseguir a la mañana unas cuantas pitufas, y muchas veces ni esto.

Sin embargo, centenares de vagones de víveres

no pueden ser descargados por falta de elementos de transporte. No hay transportes para abastecer Madrid. Pero por las carreteras y calles de la España leal circulan numerosos camiones y camiones cuyos servicios, salvo los de guerra, no se sabe quién los organiza y controla. Hacen viajes, van y vienen, traen y llevan cosas; sirven, claro es, pero de una manera desconcertada y en forma que la mitad de su esfuerzo se esteriliza.

Nosotros creemos que ninguno de aquellos vehículos hace un tráfico inútil. Lo que ocurre es que, igual que otros servicios importantes, no está todavía sujeto a una organización y a un control eficientes. Recordamos que hace unas semanas se dió una disposición gubernamental con el objeto de transformar la organización de los transportes. Hasta entonces había sido, como todas las organizaciones improvisadas con la precipitación y las deficiencias de los primeros momentos de la lucha, bastante deficiente; mas ahora, por lo que a Madrid concierne, a pesar de existir camiones, no hay ninguna, y los transportes se rigen por un sistema de iniciativas y de esfuerzos particulares, sin conexión unos con otros y en absoluto desordenado.

Y esto no puede ni debe continuar. La ciudad y las gentes más gloriosas de España no deben padecer hambre; no deben verse obligadas a innumerables dificultades para proporcionarse una alimentación mala y escasa, mientras los víveres destinados a ellas están días y semanas detenidos en las estaciones. ¿Cómo resolver una situación tan angustiosa, tan cargada de responsabilidad para todos los antifascistas? Ordenando inmediatamente el servicio de transportes, centralizándolo en un organismo nacional competente y responsable y poniendo bajo el control de éste todos los vehículos de que podamos disponer. Sólo un organismo creado y controlado por el Gobierno, con plena autoridad, puede utilizar adecuadamente nuestros medios de transporte y satisfacer todas las necesidades de la guerra y del aprovisionamiento de las ciudades.

Ahora, en tanto se crea este organismo, en tanto se normalizan los servicios de un modo general, lo urgente es atender a Madrid. Sea como sea, hay que enviar a Madrid la cantidad de víveres necesaria para su inmediata alimentación y para cubrir sus necesidades. Madrid tiene que comer lo mejor posible, y, además, disponer de las reservas suficientes para estar a cubierto de todas, absolutamente todas, las contingencias de la guerra. Este es, sin duda, el sentir de todos los antifascistas, de todos cuantos anhelan el triunfo de nuestras armas y se estremecen de admiración a la ciudad y a los combatientes que más rudos golpes les han infligido a las hordas invasoras.



Todos unidos en la victoria de todos.

La solidaridad con España y el respeto a su único Gobierno legal

El Gobierno de Méjico seguirá facilitando armas nacionales al de la República española

Madrid.—El texto de un documento firmado por el Presidente de Méjico, con relación al envío

a España de pertrechos de guerra, dice así:
"Méjico no ha variado. La norma de conducta que se estableció desde que el legítimo Gobierno de la República española, que preside el Excmo. Sr. D. Manuel Aznar, solicitó de nuestro país, pertrechos de guerra. El Gobierno de Méjico seguirá proporcionando las armas y municiones de fabricación nacional que el de la República española desee obtener. En cuanto a los pertrechos de guerra de fabricación extranjera, sólo podrán salir del territorio nacional, cuando las autoridades del país de que procedan manifiesten explícitamente su conformidad al respecto. El Presidente de la República, Lázaro Cárdenas."

DE LAS MADRES DEL PUEBLO

"Pasionaria", el ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández, y el director general de Primera Enseñanza, César Lombardía—símbolo y nervio de esa generación proletaria de maestros, comandante de los bravos batallones de la F. E. T. E.—, visitaron ayer esta Colonia Infantil.
Cuando llegaron, los pequeños estaban ya en el comedor. Un comedor amplio, con el sol en los vasos y en el pan. Al entrar Doctores, los chiquillos la reconocieron. Saltó el grito como una campanada en todos los bancos.
—"Pasionaria", "Pasionaria!"
En bandadas corrían los abrazos de las niñas. La sonrisa de Dolores asomaba radiante en el trazo de los brazos, entre las melenas jubilosas, junto a las caras tiernas...
—"Pasionaria", "Pasionaria!"
El grito flameaba como un banner.
(Pasa a la página segunda.)

LOS MISMOS FACCIOSOS RECONOCEN QUE EL PUEBLO MARROQUI NO ESTA DE SU PARTE

Este número ha sido visado por el Ministerio de Instrucción Pública.

Valencia, en pie de guerra

Aumenta el número de antifascistas que hacen la instrucción militar

PERO HACE FALTA QUE TODO EL MUNDO, SIN EXCEPCIONES, SE MOVILICE

Ayer, segundo domingo de movilización, en los lugares señalados, acudieron de nuevo al llamamiento del Comité Provincial de nuestro Partido, miles y miles de personas, a capacitarse, bajo la dirección de instructores militares, para la defensa de su ciudad y estar dispuestas a acudir a donde en cualquier momento el Gobierno legítimo de España lo necesitara y reclamase.

Tanto por la cantidad, como por los evidentes progresos en la realización de toda suerte de ejercicios militares, hemos avanzado notablemente en el desarrollo de la movilización e instrucción de la población civil.

El desfile de los "quintos" voluntarios por las calles de nuestra ciudad animó sin duda un espíritu de guerra, prestando por unos minutos a Valencia la fisonomía que debe presentar mientras duren estas dramáticas circunstancias en que nos encontramos. Hay que hacer abandonar a todos esa blanda esperanza en que se mecen muchos. La prensa debe dar el tono; las organizaciones mantener la tensión. Valencia debe definitivamente ponerse en pie de guerra. La movilización, acentuarse hasta incorporar efectivamente a las grandes masas populares y ciudadanas. ¿Por qué aun no se ha acordado por todos realizar la instrucción militar diariamente? Nuestro Radio Centro ha mantenido y mantiene desde el principio esta bandera de emulación. Todos los días, en las primeras horas de la mañana o en las últimas de la tarde, todo el mundo a instruirse militarmente. ¿Qué esperan las fábricas, los Sindicatos? ¿Qué hacen los camaradas, vanguardia consciente de la clase obrera, para realizar una constante agitación y arrastrar a todos los trabajadores? En Barcelona han empezado ya; empecemos en Valencia. ¡Arriba todo el mundo! Las horas están prefijadas de dificultades y de exigencias enormes. Una terrible guerra cruza la Península, pone en juego nuestras vidas, nuestra independencia. Ni un minuto más de pasividad, de inconsciencia. ¡Toda Valencia en pie de guerra!

Setenta mil campesinos de la Federación de Trabajadores de la Tierra, de Jaén, contra los asesinos trotskistas

En el Congreso de la Federación provincial de Trabajadores de la Tierra, celebrado en Jaén, con 800 delegados, en representación de setenta mil campesinos, se aprobó la resolución de enviar un telegrama al embajador de la U. R. S. S. en España, advirtiéndole al fallo del Tribunal soviético contra los contrarrevolucionarios trotskistas.

El telegrama no puede ser más significativo por parte de las masas campesinas de nuestro pueblo, cuando las filiales españolas de esas bandas internacionales que a Trotski-Hitler tienen por capitán, emprenden entre nosotros su ofensiva más descarada y más vil.

Todos los manejos, hasta las maniobras punitivas para desfigurar el proceso, se estrellaron ante la conciencia de nuestro pueblo, que ha visto en el fallo de la justicia soviética la condenación de la criminalidad fascista más hedionda. Y esas masas campesinas que testimonian su adhesión a los tribunales soviéticos, han comprendido bien claramente que quienes preparaban atentados contra las figuras del Gobierno soviético—contra los obreros y campesinos de la U. R. S. S.—agredían los intereses de todos los obreros y campesinos del mundo y herían el corazón de los obreros y campesinos de España, que tantas pruebas de identificación y de solidaridad recibían materialmente de la Unión Soviética. Y esta indignación contra unos asesinos de la peor especie, se ha convertido en una condena a sus cómplices de España.

—nuestro campesinado consciente— y envuélvete en la misma condena y el mismo salvado que a los asesinos de Kirov y quienes en España quieren romper la unión de los trabajadores y precipitarnos en el infierno fascista.

ESPIAS ALEMANES EXPULSADOS DE LA U. R. S. S.

Moscú.—El Comisariado de Asuntos Extranjeros, contestando a una pregunta que le ha dirigido la Embajada alemana, ha hecho saber a ésta, categóricamente, que los alemanes condenados recientemente a ser expulsados de Moscú, lo han sido por haber realizado actos de espionaje y manejos hostiles al Estado soviético.

NUESTROS HIJOS, ATENDIDOS Y EDUCADOS POR LA REPUBLICA

LA COLONIA INFANTIL "LUIS MONREAL", DE CUENCA, ALOJA A CUATROCIENTOS NIÑOS MADRILEÑOS

Un modelo de organización, de entusiasmo y de alegría

PASIONARIA Y EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA, CAMARADA JESUS HERNANDEZ, VISITAN A LOS PEQUEÑOS

La guerra no ha excluido a los niños. Para las ametralladoras salvajes que buscan carne inerte en los jardines, en las escuelas, en los hospitales, los pequeños hijos del pueblo, las criaturas a quienes podía creerse alejadas del fuego por el último vestigio de los sentimientos humanos, han sufrido el más horrible vendaval de metralla, asesinados sobre sus propias cunas, cuando jugaban bajo el sol o esperaban por un pedazo de pan junto a las faldas maternas.

Desde julio, el Gobierno de la República se encontró con que al problema hereditario de la alta de escuelas, del atraso pedagógico de nuestro país—todo esto estaba ya encarnándose a tiros en medio mapa de España—tenía que añadir el creado por la orfandad de centenares de niños—hijos predilectos de la República, oficialmente reconocidos en un decreto de Instrucción Pública—, la evacuación de los de zonas de la línea de fuego, y su salvamento de las matanzas criminales por los aviadores extranjeros de Hitler, Mussolini y Franco.

Habia que rescatar a millares de niños. Que protegerles en sus menudas vidas amenazadas, que hacerles sentir el calor colectivo de nuestro pueblo, que colocar su existencia bajo el pabellón humano del Gobierno de la República.

El ministerio de Instrucción Pública, por su parte, creó centenares de colonias infantiles. Unos 60.000 niños madrileños quedaron bajo la doble custodia de sus jardines y sus aulas. Los padres que se baten por ellos, allá en las trincheras, contra los bárbaros, saben que si

caen heroicamente, sus hijos estarán siempre bajo el amparo, la enseñanza y el cariño de los gobernantes del pueblo.

SACRIFICIO DE LOS MAESTROS REPUBLICANOS POR LOS HIJOS DE NUESTRO PUEBLO.—UNA COLONIA INFANTIL MODELO

Una de estas colonias—un modelo de estas colonias—es la "LUIS MONREAL", de Cuenca.

El amplio comedor que antaya el cartabón de masones era antes la clásica residencia conventual, enclavada en lo más céntrico de la ciudad como un símbolo de dominación y de orgullo.

Algo ha pasado aquí. Un día, las ventanas lóbregas fueron empujadas por puños juveniles. Entró el sol. Y con el sol, un puñado de delanteros blancos y de lazos rojos. Quedaron desnudas y blancas las paredes obsesionadas con una marginaria de angustia. Mapas, esferas azules, encerados, carne rubia de pupitres nuevos...Y niños. Millares de niños. Llegaban aterrorizados aún, con los ojos doloridos de mirar al cielo y las caras serias, graves de sufrir y comprender el crimen.

Una brigada de maestros—¡da jóvenes y entusiasmados maestros de F. E. T. E.!--había preparado todo aquello. Los dormitorios claros y pulcros, las clases alegres, azotadas de aire y de luz, los comedores de platos y de sopa, los campos de deportes. ¡Qué alegría la de estos profesores, al esperar a los niños de los obreros!

La leyenda de la enseñanza en

España, esa miserable realidad que dió lugar al bárbaro aferramiento de "Tienes más hambre que un maestro de escuelas, es la condenación más contundente que puede hacerse de una sociedad y de un régimen. Estos maestros perseguidos, hambrientos, pero llenos de fuerza, de confianza, de juventud, son los que ahora educan con abnegación y es fuerza admirable a los hijos de nuestro pueblo, y se baten por ellos—por la enseñanza, por su cultura—de futuros hombres útiles y dignos—en las trincheras de Madrid.

Aquí, en esta Colonia admirable de Cuenca, la tarea ha llegado al sacrificio. Había que luchar con enormes dificultades económicas. Hubo que restringir gastos. Y prescindir de las mujeres de la cocina, de la limpieza. Entonces, las maestras se ofrecieron a realizar estas labores. ¡Todos por los niños españoles! Por los niños que llegaban en camiones fugitivos de Madrid. No era suficiente esta restricción en los gastos, y se tuvo que sacrificar el propio sueldo de los maestros. (El sueldo ridículo—la madre del refrán atroz—que el ministerio de Instrucción Pública del Frente Popular, acaba de reformar de un plumazo). Los niños fueron atendidos magníficamente. Desapareció el dolor de sus ojos, se rajaron de sonrisas las caras nuevas, y juntos, unidos, escuchaban con atención en las clases y comprendían perfectamente por qué el fascismo había querido asesinarlos y por qué el pueblo los salvaba y aquellos maestros sonrientes, cariñosos, alegres como camaradas les atendían hasta

desprenderse para ellos del propio pan.

"PASIONARIA", MENSAJE DE LAS MADRES DEL PUEBLO

"Pasionaria", el ministro de Instrucción Pública, Jesús Hernández, y el director general de Primera Enseñanza, César Lombardía—símbolo y nervio de esa generación proletaria de maestros, comandante de los bravos batallones de la F. E. T. E.—, visitaron ayer esta Colonia Infantil.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA

Pleno ampliado del Comité Central del Partido Comunista de España

Comunicado del Buró Político

El Pleno del Comité Central se celebrará en Valencia los días 5, 6 y 7 de marzo.

ORDEN DEL DIA

- 1.º—Frente Popular y unión de todos los pueblos de España para ganar la guerra.
- 2.º—Organización del trabajo del Partido.

Independientemente de las instrucciones internas que recibirán todas las organizaciones del Partido, los delegados al Pleno ampliado deberán presentar el día 4 en Valencia, en la casa del Comité Central, plaza de la Congregación, núm. 3.

El Buró Político.

Valencia, 24-2-37.

Palabras del Campesino

La Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas debe disolverse, entregando sus muebles y bienes al Ministerio de Agricultura

En el número de ayer del órgano de la Federación Socialista Valenciana, además, aparece un comunicado a todas las Secciones del Secretariado de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, aludiendo a una circular mandada por la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas a organismos que no están bajo su control. También las Secciones de la Federación Provincial Campesina han recibido dicha circular. Esto se ha hecho por la actual Gestora de la organización fantasma, sin dar cuenta siquiera al delegado del Partido Comunista en dicha entidad.

Como nuestro criterio coincide con el expuesto por la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, creemos llegada la hora de cañer a ese cadáver que sólo sirve para que un alguien trate de sacar tajado de los campesinos, aunque sea manteniendo a traidores y tiradores derechistas en las propias oficinas de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas.

Es hora ya de hablar claro y de que cada cual sepa a qué atenerse. Todos los pequeños propietarios, arrendatarios y medieros que no podían ser considerados como faciosos y militaban en la organización comunista se encuentran ahora en la Federación Provincial Campesina. Es el momento de que quienes dirigen ese esqueleto de organización tomen el acuerdo de disolver lo que muy bien pudiera ser albergue de la quinta columna. Ninguna organización del Frente Popular puede tener interés en mantener a una gente que si hay lleva el carnet de organización sindical lo han adquirido en el puesto donde se encuentran sirviendo de celostina a la más negra reacción valenciana. La C. N. T. tiene su Federación Regional de Campesinos; la U. G. T. y el Partido Socialista tienen la Federación Española de Trabajadores de la Tierra. Los Partidos Comunista, Izquierda Republicana y Valencianista d'Esquerra se encuentran suficientemente representados en la Federación Provincial Campesina y Federación Española de Trabajadores de la Tierra. El resto de las organizaciones, con escasa influencia en la provincia, pueden, si quieren, aconsejar a sus afiliados que, como campesinos, ingresen en las organizaciones que tengan un carácter antifascista. Lo que no se puede es tolerar que una organización que ha servido para cometer política y económicamente a los modestos agricultores, al socaire del nombre de las organizaciones que componen la Gestora actual, pueda actuar libremente, sirviendo de covacha a unos emboscados.

Si hubieran asistido a las reuniones de la Gestora de la Federación de Sindicatos Agrícolas los delegados del Partido Socialista y U. G. T., se hubieran planteado ya este problema por la representación del Partido Comunista. De todas formas, nunca es tarde para rectificar. Inmediatamente debe tomarse el acuerdo por los partidos y organizaciones del Frente Popular, de disolver lo que un día fue organización de campesinos, ya que sólo se trata de una ficción. Cortemos por lo sano, si no se quiere que la gangrena infecte el cuerpo de todo lo honrado y laborioso del pueblo.

Partido Comunista de España S. E. de la I. C. COMITE PROVINCIAL

El miércoles, 3 del corriente, a las 6:30 en punto de la tarde, desde el micrófono Unión Radio Valencia.

HABLARA

JULIO MATEU

Con el tema:

Forjemos una agricultura de guerra

El fomento de la agricultura es una labor de guerra

Un importante decreto del ministro de Agricultura

Por decreto de 12 de junio de 1936 y O. M. de 17 de agosto del mismo año, se dispuso la incautación de todos los colmenares de carácter industrial que existían en el territorio de la República, así como del principal de sus productos, la miel, la que ha servido para sustituir el azúcar en los hospitales, farmacias, clínicas, refugios, protección de menores y análogos. Continuando la labor de fomento de esta industria rural y combatiéndose con medios suficientes para su desarrollo, teniendo en cuenta que existen en España 1.800.000 colmenas, que pueden ser duplicadas, ya que nuestra nación posee terrenos y plantas en cantidad y calidad inigualadas en el mundo, realizando la abeja la más eficaz labor en la fecundación cruzada de las plantas y contribuyendo con su trabajo continuo al aumento de la riqueza pública, es conveniente a los intereses nacionales de dar mayor impulso a la riqueza que constituye la industria de la producción de miel, por cuyas razones

Este ministerio ha acordado lo siguiente:
Artículo único.—Dependiendo de este ministerio y Dirección General de Ganadería e Industrias Pecuarias se crea una Estación Nacional de Ganadería e Industrias Apícolas.

a) Enseñanza y propaganda apícola.
b) Cooperación y comercio apícola.

La enseñanza apícola se dará en un curso y versará sobre las materias siguientes:
Técnica apícola.
Patología apícola.
Prácticas de colmenas.
Los alumnos que aprueben estas enseñanzas obtendrán el título de Apicultor.

Independientemente de estas enseñanzas oficiales se darán cursos breves para obreros, terratenientes los cuales con aprovechamiento, se les darán certificados que los acrediten como obreros apícolas.

La propaganda de la Apicultura se hará por medio de cursillos ante el campesino, empleando los más modernos medios para lograr su enseñanza y entregándose los libros que sean prácticos para llevar a su conocimiento el beneficio que habrá de obtener, tanto en el producto miel como en la polinización de las plantas.

La cooperación y comercio apícolas se verificará por intermedio de la Estación Apícola Central, la que estimulará el colectivismo, de acuerdo con la futura ordenación del agro español, facilitando la entrega de material apícola moderno y dirigiendo científicamente la recolección, conservación y comercio de la miel, armonizando los beneficios del campesino con la capacidad adquisitiva del consumidor.

Para poner en práctica el ser-

vicio que se crea se dictarán por la Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias las instrucciones necesarias para el funcionamiento de la Estación Apícola Central en los términos de "La Moderna Apicultura", en Madrid, nombrando un Director Técnico Apícola de reconocida competencia, el que ha de organizar el nuevo servicio con miras al beneficio de la economía nacional, teniendo en cuenta los conocimientos del personal que haya de auxiliarse en su cometido, el que será escogido de entre los funcionarios de plantilla que presten servicios análogos en las Estaciones Pecuarias del Estado, y si no hubiere el suficiente, propondrá las personas capacitadas para completarlo.

Los fondos necesarios para implantar el servicio se obtendrán de los beneficios logrados en el Depósito de Miel, que funciona en la Dirección general de Ganadería e Industrias Pecuarias y para su desarrollo sufragará el presupuesto del Estado las cantidades necesarias.

Lo dispuesto en la presente Orden entrará en vigor en la misma fecha de su publicación en la "Gaceta de la República".

Valencia, 23 de febrero de 1937.
Vicente URBEI
Sr. Director general de Ganadería e Industrias Pecuarias.

Aviso importante de la Federación Provincial Campesina

Teniendo en cuenta la proximidad de la fecha para la siembra de abubias (folsas) y al objeto de buscar la simiente adecuada para cada zona y pueblo, os comunicamos la necesidad de poner en conocimiento en asamblea general a todos los afiliados para que cada uno haga el pedido de las que necesite dentro del más breve plazo posible, especificando clase y cantidad para proceder inmediatamente a formular el pedido total.

Esta relación procurará mandarla a esta Federación antes del día 5 del presente mes de marzo, pues pasada esta fecha no tomaremos en consideración los pedidos que se formularen.

Ofrece gran interés para todos el que esto se cumpla con toda rigurosidad, ya que dicho género es de gran valor para los frentes de batalla y también para la retroguardia, lo que precisa y podemos obtener mediante la siembra adecuada, ya que tenemos terreno apropiado para ello.

Al propio tiempo formulará relación y pedido del cacahual que los afiliados de esa organización necesitan para la siembra, con el objeto de formalizar el correspondiente pedido a los centros productores.

A causa de las circunstancias que atravesamos, no es posible fijar el precio de estas semillas de antemano, el que se fijará en su día, calculados que sean todos los gastos que se hayan invertido. No dudando atenderlos como merecen estas instrucciones, quedando siempre de vosotros y de la causa antifascista.

EL SECRETARIADO

En el local del Comité Provincial del Partido Comunista se reunieron ayer todos los secretarios campesinos y sindicales de los Radios de la provincia

Según estaba convocado se celebró ayer la reunión de los Secretarios campesinos y sindicales, de los distintos radios de la provincia. Asistieron a la misma, delegaciones de ciento cincuenta pueblos, con un total de trescientos delegados.

Actuación en los pueblos De Benisanó

El domingo, a las once de la mañana, organizado por el Partido Comunista de la localidad, se celebró un acto campesino en el Teatro de la localidad, en el que hablaron por la Federación Provincial Campesina el camarada Vicente Alcover y Juan Bautista Petit.

El teatro se hallaba repleto de campesinos, así como también asistieron muchas mujeres. Después de unas palabras del que presidió el acto, habló primero el camarada Alcover, el que explica la necesidad que tienen los campesinos de Benisanó de organizarse en una sociedad cooperativa para, por medio de ésta, poder alcanzar todo lo que les falta para su desenvolvimiento, tanto en abonos como en semillas, créditos, aperos de labranza y poder vender directamente el fruto de su trabajo sin intervención de nadie.

Después de detallar las monstruosidades que los fascistas cometen con los obreros y campesinos donde dominan, exhorta a todos los campesinos y obreros a que no caigan con todos los odios, rencillas y diferencias que entre ellos aún puedan existir y se unifican para de esta manera agitar lo más pronto posible a los traidores y vendedores de su patria.

Ultimamente habla el camarada Petit, el que empieza diciendo que los que componen la Federación Provincial Campesina, cuando en aquellos tiempos en que a los campesinos, de una manera injusta y criminal, se trataba de despojarlos de las tierras que llevaban trabajando de padres a hijos, de hijos a abuelos y a la mejor de tatarabuelos, ellos ya supieron hacer frente a todas aquellas injusticias e impedir que aquel crimen se llevara a cabo.

Más de cinco mil hectáreas de desahucio plantados a los campesinos fueron defendidos por la entonces Federación Regional de Orlones, impidiendo el que se lanzara de la tierra ni a uno sólo de sus afiliados.

Termina invitando a todos los campesinos a que se organicen en sociedades cooperativas de campesinos.

FRANCISCO GARCÍA

Informaron los camaradas Julio Mateu, Vicente Bosa y Juan José Escrich.

El informe del camarada Julio Mateu, fue sobre la cuestión agraria, de la que hizo amplio y estudio de informe, analizando todos y cada uno de los problemas que en este asunto se encuentran planteados.

El camarada Vicente oca, tuvo a su cargo la cuestión sindical, aclarando y puntualizando cuanto a este aspecto se refiere.

El Secretario general del Comité Provincial, Juan José Escrich, hizo un informe, resumen de los anteriores y enfocando la situación concreta de la guerra y nuestro trabajo en la misma.

Los delegados discutieron los tres informes, adoptando importantes acuerdos relacionados con cada uno de ellos.

Federación Provincial Campesina

ACTOS A CELEBRAR
Día 1 de marzo, a las ocho y media de la noche: FORTALENI
Oradores: J. Bautista Petit y Julio Mateu.

Día 2, a las ocho y media de la noche: CARFESA. — Orador: Julio Mateu.
Día 3, a las ocho y media de la noche: MASALAVES. — Oradores: Vicente Alcover y J. Bautista Petit.

Día 4, a las ocho y media de la noche: ELLANA. — Oradores: Julio Mateu y otro a designar.
Día 5, a las ocho y media de la noche: VILLALONGA. — Oradores: Antonio Ubeda y J. Bautista Petit.

Día 6, a las ocho y media de la noche: VILLANUEVA DE CASTELLÓN. — Oradores: Antonio Ubeda y Julio Mateu.
Día 7, a las diez y media de la mañana: VILLAR DEL ARZOBISPO. — Oradores: J. Bautista Petit y otro a designar.

EL NUEVO EJERCITO EN LAS TREGUAS DEL FUEGO, NUESTROS SOLDADOS SE DEDICAN A TAREAS CULTURALES

Madrid. — En los frentes cercanos a Madrid hubo absoluta calma, que ha sido aprovechada por nuestros milicianos para dedicarse a celebrar reuniones culturales.

CARTELETA

Comité Ejecutivo de Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

SECCION TEATROS
TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedia. Responsable: S. Soler-Mari.—A las 6:15 tarde y 10 noche: Extrordinario éxito de la comedia Los caballeros.
NOSTRE TEATRE.—Comedias valencianas. Responsable: Vicent Martí.—A las 6 tarde y 9:45 noche: Yo quiero. Grandioso éxito.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manó Rita Ruiz.—A las 6:15 tarde y 10 noche: La Marquesona, de Quintana y Guillén. Exito cómico. Butaca, 150.
TEATRO LIBERTAD.—Boy limes desprecia del cuadro flamenco Luquitas de Marchena y Niña de la Puebla.

SECCION CINES
Continúa de 4:30 tarde a 12 noche
RIALTO.—Claro de luna en el río, deliciosa comedia musical. Madrid sufrido y heroico, documental de gran actualidad. Así soy yo, dibujo de Popeye.

OLYMPIA.—Bajo el terror de la Océana, emocionante film soviético. Lenta, el genio de la Revolución, homenaje al inmortal camarada Lenta.
CAPITOL.—Mi ex mujer y yo, en español, por William Powell y Jean Arthur. Lenta, el genio de la Revolución, magnífico film soviético.
LIBRO.—Continúa la segunda semana de Prisionero del odio, en español, ¡Salud, España!
TYRIS.—Tiempos modernos y Golpe por golpe, grandioso film soviético.

TEATRO BUZAFIA.—6 tarde y 9:45 noche. Las de los ojos en blanco. Otra revista de grandioso éxito de esta compañía. Precios populares.
TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Pucco Pierra.—A las 6 tarde y 9:45 noche: Yo quiero. Grandioso éxito.

TEATRO APOLO.—6 tarde y 9:45 noche, repartición de Piruleta y Estrellita Castro, con un magnífico conjunto de valiosos elementos.

Depósito único de CERVEZAS DAMM y MORITZ EL AGUILA y MAHOU Sidra "EL CAJERO" - LICORES y JARABES del País y Extranjeros
RAMON CASANOVA BOIX CAFES, importación directa. Especialidad en crudos y tostados
VINOS DE JEREZ, M. MERITO
PI Y MARGALL, 74 TELEFONO 11.510
VALENCIA

SUIZO.—La amonara pública, y Su primer beso, en español.
GRAN TEATRO.—Mi marido se casa, y La máscara de carne, en español.
GRAN VIA.—Diables celestiales, y El secreto de vivir, en español.

METROPOL.—Melodías del corazón, y Candidata a millonaria, en español.
AVENIDA.—Paraiso del mal, y La ciudad sin ley, en español.
GOYA.—Vishnes de Himgria, y El retorno de Raffles, en español.

DORÉ.—El pequeño vagabundo, y Golpe por golpe, grandioso éxito.
PALACIO.—Su único pecado, y La patria te llama, film soviético.
MUSEO.—Dejada en prenda, y Mary Burns, fugitiva, en español.

IDEAL.—La alegre divorciada, y Fugitivos de la Isla del Diablo.
VERSALES.—El crimen del siglo, y Sola con su amor.
ROYAL.—Zombis, la legión de los hombres sin alma, y Víctas en peligro.

MONDIAL.—Te quiero y no sé quien eres, y Mary Burns, fugitiva, en español.
SOROLLA.—Dick Turpin, y La teta de la virgen, en español.
POPULAR.—El gran hombre, en español, y Sublime mentira.
COLISEUM.—Trenía y nueve esposas, y La última avanzada, en español.
VALENCIA.—Cinco emilas, y El impetuoso sobre Málaga.

JERUSALEN.—Shanghai, y Alegre mentira, en español.
FONTANA ROSA.—29.000 años en Sing-Sing, y Casino de París, por Al Jonson.
GINER.—S. O. S. Isoborg, y Tres amores, en español.

EL DORADO (Grec).—Condemado, y Despianto una novia, en español.
IMPERIAL (Grec).—Ande que te onjiten, y Broadway por dentro, en español.
ALHAMBRA (Grec).—La vida nocturna de los Dioses, y Alas sobre el Chaco.

BENEFICENTE (Grec).—La rosa del rancho, en español, y ¿Hombre o ratón?
VIOLETA (Grec).—La danza de los ríos, y Québreto siempre, por Grand Moore.
ESCALANTE (Grec).—El cuervo, en español, y Peter, en español.

Nuestros hijos, atendidos y educados por la República

(Viene de la primera página.)

Treinta profesores atienden a su educación. Ha hablado con ellos. Con el inspector jefe, camarada Celedonio Huélsano, y los responsables de la residencia infantil, Daniel Moreno y Abraham Martín. Están contentos de su obra.

—Hemos luchado mucho, pero estamos satisfechos del resultado. Cuando parecía que la tarea iba a abrumarnos, de nuestra fe obteníamos la resistencia para el éxito. Y ahora, usted ve. Los niños aprenden de un modo racional, hacen una vida colectiva, forjan sus personalidades tomando sobre ellos tareas de responsabilidad. Yo quiero que usted exprese nuestra público reconocimiento al ministro de Instrucción Pública, camarada Jesús Hernández, y a nuestro compañero el Director de Primera Enseñanza, por la atención que muestra obra les ha merecido. La Colonia Luis Monreal cuenta ya con la ayuda del Ministerio. Nada tenemos que temer por nuestros niños. Su ministro, un ministro del pueblo, se preocupa de ellos.

Conozco las dependencias de la Colonia. Algo que sorprende por su gracia y su fervor: el periódico de la escuela. El periódico que redactan y dibujan los propios niños. El diario mural se titula "Diario Rojo". Visito la Redac-

EXPOSICION DEL LIBRO ANTIFASCISTA

Seguen recibiendo nuevos títulos de literatura española y extranjera
AQUI HALLAREIS LAS OBRAS DE LOS MAS EMINENTES AUTORES QUE HAN PUESTO SU PLUMA AL SERVICIO DE LA PAZ Y DE LA LIBERTAD
El libro del millonario, del militante político, del obrero, del campesino, de la mujer y del niño, lo encontraréis en la

Exposición del Libro Antifascista
Archivos Estatales, cultura gobes

ESTILOGRAFICAS GAFAS CRUMIERE CRUMIERE

TELAS IMPERMEABLES BRAGUEROS - MEDIAS GOMA

CLAUSOLLES Largo Caballero, 2

lo que es posible hacer. La España inmediata al triunfo de nuestras armas, será un mundo feliz para nuestra infancia. En la lucha, hemos sabido protegerla y elevarla. En la victoria, haremos de ella la vanguardia de la cultura y de la felicidad.

¡Bien por los maestros republicanos y por el ministro de Instrucción Pública que en la atención a los hijos de nuestro pueblo defienden la España del porvenir!

F. I. J. I.
ATENEO DE JOVENES LIBERTARIAS
(Barridas Hospital-Misericordia) Palomar, 2, 2º, esquina a Murillo
Se pone en conocimiento de todos los amantes del teatro revolucionario que ha quedado constituido en esta barrida el Grupo Artístico «Liberación», para divulgar las obras sociales y revolucionarias que tan abandonadas están en estos momentos, cuando mayor debiera ser su divulgación.

Hacemos llamar a todos los aficionados de ambas zonas al teatro revolucionario, que pueden ingresar en este Grupo para ser socios en las diferentes obras sociales que tenemos en proyecto.
Por el Grupo «Liberación», R. Martínez.
NOTA: Horas para inscribirse: de seis a ocho tarde, martes y viernes.

ESTATALES

El enemigo trata inútilmente de romper el cerco de La Marañosa

En la carretera de la Coruña y en la provincia de Avila nuestras posiciones son inmejorables

Aunque por el mal estado del tiempo, en lo que se refiere a condiciones climatológicas, no se pueden desarrollar las acciones que planea el alto mando con normalidad; se nota actividad en todos los sectores del Centro, especialmente en los del Jarama, Sur del Tajo y carretera de la Coruña. El general Mijaja en su cargo y quedar bajo su mando todos los sectores del Centro, ha celebrado una detenida conferencia con el Estado Mayor y los jefes de todas las columnas que operan en este frente, con objeto de estar al corriente de la marcha de las operaciones hasta en sus más mínimos detalles.

La actividad en el frente del Jarama, aunque no aparatosa, es inintermitente. Nuestras fuerzas no cesan de dar golpes de mano que las colocan en situación de atacar importantes posiciones fac-

hacer importantes observaciones sobre lo que ocurría en el campo rebelde. A continuación el alto mando dio orden de retirada a sus primitivas posiciones porque aquellas posiciones estratégicas no le interesaban.

Continúan las excelentes impresiones sobre nuestra posición en la carretera de La Coruña. Rebatidos algunos puntos importantes.

LA OFENSIVA LEAL EN LOS FRENTE DE MADRID

En la provincia de Avila, las tropas de la República dominan Navalperal y son dueñas de la línea férrea que enlaza varios puntos estratégicos

Desde nuestras nuevas líneas del sector del Jarama, el fuego republicano bate las posiciones rebeldes de San Martín de la Vega y Pinto

Madrid.—Los preparativos de nuestras fuerzas continúan en todos los sectores del Centro. Parece que en ellos se deja sentir con firmeza la influencia del mando único y la dirección de las operaciones militares por un solo cerebro. Desde la parte alta de Guadalajara hasta el extremo sur del frente, es como si una inmensa columna trabajara intensamente con actividad inusitada como si se aprestaran a realizar acciones de gran envergadura. Cerca de la provincia de Avila, dentro del pueblo últimamente conquistado por las fuerzas del Ejército popular es una verdadera fortaleza. Combinadas estas fuerzas con las de otro punto, dirigen sus acciones conjuntas contra determinados núcleos y posiciones rebeldes, desde los que podrá dominarse Navalperal de Pineros. La línea férrea que enlaza varios puntos con Navalperal está en posesión de las fuerzas leales al Gobierno de la República. Las acciones por este sector no se harán esperar y dado el elevado espíritu de las tropas, puede asegurarse un feliz resultado.

La misma actividad hemos observado en el sector del Jarama. Desde la parte del río, en una extensión de varios kilómetros, nuestro frente enlazado con Cisneros, deja totalmente batidas las posiciones rebeldes de San Martín de la

nuestro Ejército espera órdenes concretas para llevar a cabo acciones de mayor envergadura. Lo mismo sucede en la provincia de Avila donde los leales fortifican las posiciones últimamente conquistadas, que hacen imposible el establecimiento de los rebeldes que quedan en la Sierra, por aquellos que desde Avila pretendían ayudarles.

Vega y Pinto, núcleos importantes de comunicación con las bases de aprovisionamiento que en este sector tienen los fascistas.

FRENTE DE CORDOBA

Ante la probabilidad de un ataque rebelde, el mando leal adopta las medidas necesarias

Importante detención de dos oficiales fasciosos

Andújar.—El mando presume la posibilidad de un próximo ataque enemigo por determinada zona de este sector.

En consecuencia, están adoptadas las medidas oportunas. Se cree que lo llevarán a cabo con los contingentes extranjeros, en su mayoría italianos, desembarcados reciente y constantemente en los puertos de Cádiz y Málaga.

A última hora de la tarde, en las proximidades de Espiel, en el lugar denominado Puerto Claveteño, hemos hecho prisioneros a dos oficiales fasciosos, en unión de dos falangistas, que inspeccionaban el puente volado.

Se concede gran importancia a la captura de estos prisioneros, pues actualmente el interés de la zona está concentrado en este subsector.

SERVICIO DE LENA

para cocinas económicas y estufas a domicilio; también se vende se. Diríjase a José Ferrer, Guillén de Castro, 127. Teléfono 15.202.

En imponente manifestación el pueblo catalán desfila ante su Gobierno, patentizando su firme decisión de ganar la guerra

Y empeña su promesa al Gobierno de la Generalidad de luchar sin descanso hasta la victoria final

Barcelona.—La manifestación pro Ejército popular y el desfile de la Primera División regular creada en Cataluña con su uniforme único y única bandera, ha constituido otro de los actos inolvidables que se han registrado en Barcelona desde el 19 de julio. Por el gentío inmenso que ha acudido y por el entusiasmo desbordante que ha reinado durante toda la mañana, ha sido muy significativo el entusiasmo despertado en la multitud por el desfile de todas las fuerzas que tomaron parte en él, lo mismo de paisanos que diariamente aprenden la instrucción, que de los Cuervos armados. Al desfile les guardias de Asalto y Guardia Nacional republicana, las ovaciones y los vítores han sido extraordinarios. Como el gentío era enorme y el desfile había de acabarse según se había anunciado, en la Puerta de la Paz, a las dos menos cuarto, cuando aún desfilaba por la Avenida de Pi y Margall, miles y miles de personas, por medio de altavoces se hizo saber a los manifestantes que el desfile acabaría en la plaza de Cataluña.

EL DESFILE DEL EJERCITO Y DE LA MUCHEDUMBRE

A las once de la mañana llegó el Gobierno de la Generalidad a la Plaza de Cataluña, con su presidente Companys. La muchedumbre hizo objeto a su presidente y al Gobierno de extraordinarias demostraciones de entusiasmo, vitoreándole frenéticamente durante largo rato. El presidente y los consejeros presenciaron el desfile de la manifestación desde la Plaza de Cataluña.

Durante el desfile de la manifestación evolucionó sobre la ciudad una escuadrilla de aviación, que arrojó gran número de proclamas alusivas a la lucha que se sostiene contra el fascismo.

EL PUEBLO PRESTA SU PROMESA

A las dos y media de la tarde, desde la tribuna instalada en la Plaza de Cataluña, frente al Hotel Colón se procedió a tomar juramento por el Gobierno de Cata-

ñuña al pueblo catalán. El señor Companys, que estaba muy emocionado ante las extraordinarias pruebas de adhesión que recibía, dijo:

«Ganaremos porque queremos y porque nos lo merecemos y somos la vanguardia del Progreso. Catalanes: vais a responderme a los tres juramentos que os haré y haréis la solemne promesa para combatir y aplastar al fascismo.

Catalanes—continuó—. ¿Prometéis por el honor de vuestros compañeros llegar al máximo sacrificio para ganar la guerra? Un sí unánime contestó la pregunta del presidente.

El fascismo—siguió diciendo—significa vivir lo atrasado. ¿Prometéis por el honor de vuestros hijos luchar sin descanso? Otra afirmación clamorosa del pueblo.

El fascismo es la exaltación de la barbarie. ¿Prometéis por vuestro honor dar la vida hasta aplastar al fascismo? ¡Sí, contestó nuevamente la multitud delirante. El fascismo es el despotismo. Con esta promesa que acabáis de hacer y que ha llegado a lo infinito, estad seguros de la victoria, que nadie nos puede arrebatara. ¡Viva la Libertad!

Este frente queda en forma de una inmensa horadura, uno de cuyos extremos en la ribera que obligaron los leales a pasar a los fasciosos en el Jarama;

Por otra parte, hay que tener en cuenta que el enemigo ha intentado romper esta madrugada el cerco que hemos puesto a La Marañosa. Varios ataques lanzaron los alemanes que acaban en este frente sobre nuestras posiciones, y al cabo de varias horas de lucha no lograron sino aumentar sus bajas en una precipitada retirada. La Marañosa es un interesante punto de enlace entre este sector del Jarama y la parte extrema del Sur del Tajo.

No cabe duda que el general Mijaja en sus últimas visitas al frente perfla sobre el terreno número y en su despacho después, las futuras acciones que han de conducir a la victoria al Ejército Popular. Este hace gala de una disciplina admirable. Prueba de ello la ha dado frente a Toledo esta madrugada. Se trataba de una operación de castigo sobre las avanzadillas que los rebeldes tienen en los Ciervales. Salieron nuestras fuerzas para realizar una exploración en las avanzadillas enemigas y después de una hora de escaso tiroteo lograron penetrar en los reducidos fasciosos y

En Madrid se celebra un gran acto de adhesión al poder del Frente Popular

Los Ministros de Agricultura y Estado, camaradas Uribe y Alvarez del Vayo, pronuncian magníficos discursos

«Tenemos cuanto necesitamos para vencer: Voluntad y unidad. ¡Y desgraciado de aquel que intente atacar la unidad del pueblo español!», dijo el Ministro de Agricultura

«En París, en Ginebra, en Valencia, el tema es Madrid, porque Madrid es el frente de la democracia mundial», expuso Alvarez del Vayo

Madrid.—En el Monumental Cinema se ha celebrado esta mañana un acto de adhesión a los Poderes constitucionales, organizado por la Sociedad de Albaláes «El Trabajo». Presidió el camarada Antonio Albas, presidente de la entidad organizadora, quien leyó unas cuartillas de Pascual Tomás en la que se excusa por no poder asistir al acto, debido a sus im-

chas ocupaciones, y envía un saludo a todos los reunidos, representantes del heroico pueblo madrileño. La lectura de esta cuartilla fue acogida con grandes aplausos.

MARIA VICENTE URIBE

«ESTE ACTO ES UNA RESPUESTA A LOS ENEMIGOS QUE QUIERAN PENSAR QUE LA UNIDAD DE LOS TRABAJADORES POBRES DEBEN QUEBRARSE LO MÁS RÁPIDO»

A continuación habló el ministro de Agricultura, camarada Uribe, quien comenzó saludando a la Sociedad organizadora del acto.

«El hecho de este mitin es una respuesta rápida a aquellos ilusos enemigos que pudieran pensar un solo minuto que la unidad de los trabajadores podría resquebrajarse lo más mínimo, todos estos combatientes de Madrid no sólo los que están en las trincheras, sino también los que hacen fortificaciones, los que realizan un trabajo útil en la retaguardia, a fin de que la guerra sea llevadera. Sois los que decis al pueblo cómo hay que crear el Ejército; los que demostráis con el ejemplo cómo hay que sufrir las penalidades y sacrificios de la guerra, cuando ésta impone sacrificios y sufrimientos. Vosotros, habitantes en la capital de la República, con vuestro sacrificio habéis conseguido el nombre inmortal de la «vanguardia de la revolución española»; y esperamos que continuéis con esta bandera firme en vuestras manos y que nadie os podrá arrebatara.

La sublevación militar hay que vencerla con organización. La guerra tiene que ser tratada como una guerra.»

Agrega que el campesino hay que tratarlo como hermano y ayudarlo, porque es la parte más considerable del pueblo español y la más desgraciada del pueblo, pues se han visto ahorrados por la brutalidad y la ignorancia.

Terminó diciendo que la opinión del Partido Comunista de lo que se necesita para ganar la guerra está sintetizada en estos puntos: Ejército, industrias de guerra y trabajo en el campo para alimentar al pueblo; y respeto al Gobierno, en el que estamos representados todos.

Fue muy aplaudido.

ALVAREZ DEL VAYO

«TE EN LA VICTORIA; EN UN PUEBLO CAPAZ DE TRANSFORMACION»

A continuación hizo uso de la palabra el ministro de Estado, Alvarez del Vayo. Se levantó a hablar en medio de una gran ovación.

Comienza diciendo que en París, en Ginebra, en Valencia, el tema fundamental es Madrid, porque Madrid es el frente de la democracia europea.

LA PAZ DE EUROPA ESTA ROTA DESDE QUE DOS POTENCIAS FASCISTAS COMENZARON A HACER LA GUERRA A ESPAÑA

En diversas ocasiones he denunciado desde la más alta tribuna internacional lo a mí juicio insensato de una política pacifista que consiste en ir cediendo a Alemania e Italia, una posición tras otra con tal de que externamente la paz de Europa no aparezca rota. Rota está desde julio de 1936, en que dos potencias fascistas, sin previa declaración de guerra—¿para qué?—comenzaron a hacer la guerra a España y los 60.000 soldados italianos enviados por Mussolini a guerrear a España—es grotesco hablar de voluntarios en un país como Italia, en que hasta cada «ballena» de este año está militarmente registrado y encausado—son la mejor prueba de que en el Occidente de Europa la paz es solamente una ficción sanguinaria en la terminología convencional de las cancillerías.

EL FASCISMO LUCHA, EN CHECOSLOVAQUIA, CONTRA LA U. R. S. S. Y EN ESPAÑA CONTRA INGLATERRA Y FRANCIA

Entregar a la España que se bate por su independencia pero a la vez por la seguridad y la independencia de la Europa occidental, a Alemania e Italia, y entregara sólo porque a toda costa hay que evitar una extensión de la guerra, peligroso es porque llama el camino a las dos potencias fascistas hasta la hegemonía definitiva en el plan internacional. Si en más lejos aún están las revoluciones sensacionales de la prensa británica de estos días sobre el complot nacionalsocialista alemán, en Checoslovaquia.

Cada país tiene, para su maduración, un Franco cualquiera, militar o civil, capaz de ser utilizado contra su propia patria por Berlín o por Roma, para que abra a la dominación extranjera las puertas de la nación. El procedimiento es el mismo. Al representante legítimo de la voluntad mayoritaria nacional, sea el presidente Azaña o Largo Caballero o el presidente Benes, se les presenta como agentes de la bochevización del país. En Checoslovaquia, el presidente Benes, cuya admirable política exterior al servicio de una seguridad colectiva y en estrecha colaboración internacional con la Unión Soviética y con las demás potencias interesadas en la causa de la paz, ha venido a frustrar los planes de anexión y de guerra del hitlerismo en el Este; frente a Benes, se opone un Franco cualquier. En Checoslovaquia, Henlein. Se le dan dinero y armas y ya tenemos montado un gran movimiento nacionalista y patriótico contra la bochevización del país, cuya única acción de ser es convertir a Checoslovaquia en una zona de influencia alemana. AII, contra la Unión Soviética. En España, contra Inglaterra y Francia.

MADRID SE ENTRECruza EN LOS PLANES

Madrid se entrecruza en los planes de la guerra.

nes. Los cálculos de la conjura bien mentalmente hurgados, combinados con la ondulante de ciertas reacciones exteriores, se hacen abiosos frente a esta ciudad roja, firme, única, toda ella transformada en la trinchera suprema de la libertad de Europa. De ahí, que en cualquier otro sitio yo no acierte a hablar sino de Madrid. Aquí, hablaros a vosotros de Madrid, no lo sé hacer. Me fallan las palabras. Prefiero, fortalecido por vuestra presencia y por vuestra fónica, dirigirme desde esta fortaleza urbana a los que están en el frente de la España leal.

«Se dirige al enemigo, a los que involuntariamente, teniendo que escoger entre ser fusilados por los guardias fasciosos o pasarse a nuestras filas. Mirad cuál es el panorama de uno y otro bando. ¡Diciendo dedico una hora a leer la prensa, vuestra prensa, la que os dan a leer en los sectores rebeldes. No he encontrado en ella más que mentiras, falsedades, incapacidad política. No tenéis nada a vuestras espaldas. No tenéis nada más que odio hacia el pueblo español; desamparación, ira y rencor por vuestras derrotas. No tenéis más que extranjeros: alemanes e italianos. No tenéis, en una España que llama más patriótica y nacionalista, ni un solo medio sobre el cual construir cualquier especie de Estado totalitario.

El camarada Alvarez del Vayo fue muy aplaudido.

Al terminar su discurso, se interpretaron el «Himno Nacional» y «La Internacional».

Hitler envia sus generales a dirigir las mesnadas de Franco

Londres.—Según una información publicada por un periódico inglés, ha desembarcado en Sevilla, la semana pasada, procedente del crucero «Köln», el general Speerle, del Estado Mayor alemán.

PARTES DE GUERRA

FRENTE DEL CENTRO

En el Jarama nuestras fuerzas fortifican las posiciones ocupadas

La jornada ha transcurrido con completa tranquilidad, con ligeros tiroteos en el Guadarrama y en El Escorial, sin consecuencias por nuestra parte. En el frente del Jarama se han fortificado las posiciones ocupadas en el día de ayer, sin que el enemigo intentara la menor oposición. En los demás sectores, sin novedad.

SECTOR DE GUADALAJARA

Un estudiante de Burgos se pasa a nuestras filas

Brihuega.—El día en los frentes de Guadalajara ha transcurrido con tranquilidad. Nuestras fuerzas, siguiendo las instrucciones del mando, han prosiguído sus obras de fortificación. La única novedad ha sido la presentación de un evadido. Se trata de un muchacho estudiante, de Burgos, afiliado a la F. U. E. y que pertenece a un regimiento de aquella guarnición. Ha hecho su presentación con armamento.

FRENTE DE ARAGON

Las fuerzas leales rechazan varios ataques enemigos

División Aseso.—Sin novedad. División Carlos Marx.—En Alcubierre, ano-

MARINA Y AIRE

Vuelos de vigilancia y reconocimiento

En el sector del Centro, el mal tiempo impidió realizar servicios. En los demás se practicaron vuelos de vigilancia y reconocimiento.

FRENTE DEL NORTE

Se confirma la toma del Matadero Viejo

Intensa actividad de la artillería

Gijón.—Parte oficial de guerra del Estado Mayor del ejército del Norte: División de Oviedo.—Se confirma la toma del Matadero Viejo, en el barrio de San Lázaro, y casas inmediatas a las Adoratrices. Se fortifican las posiciones.

La actividad artillera ha sido intensísima en el día de hoy, batiendo nuestras baterías los objetivos señalados dentro de Oviedo.

División del Escampero.—Prosigue el ataque en las últimas estribaciones de la Trecha, con gran resistencia enemiga. El enemigo retrocede e intenta fortificarse en los demás sectores.

LA TORMENTA ESTA ENCIMA

Gijón, 23.—Las guerras son como esos fuegos intensos que se desarrollan con intermitencias. Hay muchos momentos en que todo se apacigua y se disminuyen las llamas bajo resaca y ceniza. Hay otros momentos, en cambio, que del resaca en humo sale una chispa, de la chispa la llama y de la llama, de nuevo, la voracidad de la hoguera.

Desde hace meses se vivía en Asturias una vida casi normal. Una guerra en resaca, podíamos decir. Desde octubre, el último gran ataque a Oviedo, la actividad guerrera se reducia al mínimo. Este ambiente no podía durar, porque para eso estamos en guerra y el pueblo español lucha contra el fascismo.

Hace una semana, el hombre que por la retaguardia va observando a sus amigos con secretos, nos dijo: «La tormenta está encima. En efecto, había prestado. El Ejército del Norte, ya casi logrado, ya casi perfecto, se disponía a cumplir su misión: a atacar. En silenciosa quietud del invierno comenzaba a cargarse, ahora, en el borde de la prima-

Nuevo y último ataque a Oviedo

(De nuestro enviado especial César M. Arconada)

el ataque a fondo. Súbitamente, como un gran trueno imprevisto, kilómetros y kilómetros de tempestad.

UNA BATALLA EXTENSA Y PROFUNDA

Después de la sorpresa, la batalla queda iniciada. Pero el que ataca lleva la mejor parte. En la guerra, la iniciativa es el privilegio del más fuerte.

Es en las primeras luces del amanecer cuando comienza la gran batalla de la conquista de cada fortificación. Las dificultades para tomar una ciudad son enormes. Las ciudades no tienen ni murallas, pero es lo mismo: el enemigo las improvisa. Hace una fortaleza de cada casa, hace una trinchera de cada altura, un fortín de cada torre. Y coloca las máquinas, los cañones, los fusiles. Vigila y espera. El enemigo, si quiere vencer, tiene que asaltar, tiene que sembrar valor con sus pasos adelante, en medio de lluvia de balas.

Nuevo y último ataque a Oviedo

Para esta acción, para el asalto de una ciudad, los asturianos son los primeros entre los primeros. Nadie puede igualarlos. Ellos pueden dar lecciones. Decidos, valientes, llenos de arrojo y empuje, se lanzan al objetivo, por peligroso que sea, sin retroceder un paso, con la bomba en la mano o la dinamita, seguros de sí mismos, seguros de que en el cuerpo a cuerpo ellos han de ser más fuertes que el enemigo. Y este es todo su éxito en la guerra. Los asturianos van a demostrar ahora, de nuevo, cómo se toma una ciudad que se resiste fuertemente.

El estruendo de las bombas de mano llena todo este amanecer, a lo largo de kilómetros y kilómetros. Sin embargo, es una simfonía como de grillos. Poco después, ya cuando las cosas adquieren contorno, empieza el estruendo de los cañones. Miles y miles de cañones, seguros, directos, imparable, sobre los objetivos militares, sobre los objetivos militares, sobre los objetivos militares.

El primer empuje, el de hoy domingo, ha sido grandioso. Se han conquistado posiciones que parecía imposible tomar. El cerco se ha estrechado casi hasta donde estábamos en octubre. Otra vez volvemos a adentrarnos por las calles, en el barrio de San Lázaro, camino de Santo Domingo y el Ayuntamiento.

Abajo del Depósito del Agua hemos conquistado el Stadium y la plaza de Toros. Enfrente, en la falda del Naranco, más arriba de la Cárcel, se lucha en el Orfanato, de pabellón a pabellón. Hay lucha también en El Villar, una de las posiciones clave para conseguir el Manicomio. Se consigue el Mercadín. Se llega hasta el límite del Campo de Maniobras...

En este primer día, un optimismo jubiloso ha sido el balance de la jornada. Nadie creía que se llegase tan lejos, que se conquistase tanto.

El enemigo ha resistido y ha contraatacado después con una fuerza sin fallo, sin decaimiento. Pero ha cedido ante la muerte. Su resistencia no pudo vencer la del Ejército.

DEJADME A MI ¡ADELANTE!

Ya casi de noche, cuando el combate iba cediendo en intensidad, como un pecho cansado, un miliciano cayó herido. Iba delante, con la bomba en la mano, encendido de pasión y de gritos animando a su grupo. No sé cómo se llama. Es el héroe sin nombre, el joven ejemplar que lucha y hace posible la victoria. Es el héroe que no sé cómo se llama.

Y cayó herido, de espaldas, con la frente hacia adelante, con el pecho hacia adelante, con la actitud hacia adelante. Le destruyó una bala; pero el que quería proseguir, avanzar, ir más lejos, siempre más allá, hasta donde fuera posible, hasta donde la victoria fuera más rotunda.

En medio del ruido de la pelea se oía la voz de este héroe herido, de este gran corazón al descubierto: «¡Dejadme a mi! ¡Adelante!»

Y bajo esta invitación, todo el grupo avanzaba...

En la Ciudad Universitaria nuestras fuerzas mejoran sus posiciones Un barrio toledano está casi en poder de las tropas republicanas

Checoslovaquia, Austria, España..., objetivos fascistas en su marcha hacia la dominación de Europa

En esta etapa de peligro para la paz del mundo, en la que la subsistencia de la democracia está en juego por la marcha brutal del fascismo europeo hacia la explotación de su odio a las libertades populares, la política de Roma y Berlín está señalada en el mapa del Viejo Continente por cuatro puntos fundamentales marcados sobre España, Austria, Checoslovaquia y los países bálticos. Sobre estos puntos, la alianza del incendio cimenta su política de imperio, sus aspiraciones de hundimiento de la democracia. Los cuatro puntos, estudiadamente marcados sobre Europa, constituyen los jalones ascendentes del camino dominador del descendente medieval.

España es, para el duce y el führer, el dominio del Mediterráneo occidental, el arbitraje del Estrecho de Gibraltar, el control de la vía marítima al Oriente, la posesión de materias primas de interés primordial y bélico, la posesión de puntos estratégicos con fines de guerra. Con la conquista de España, la frontera del fascismo italoalemán se establecerá en los Pirineos. Francia y la Gran Bretaña verán disminuidas sus defensas económicas y bélicas. El Occidente europeo será inundado de la propaganda fascista desde la avanzada española.

Austria es deseada por Alemania e Italia como la medula de la Europa Central. Con el dominio de Austria por Alemania e Italia, la Pequeña Entente sería desgrudada, rota. El imperio germano, erido sobre la Anshluss, cometería a las democracias europeas al saqueamiento nazi. El restablecimiento de la monarquía de los Habsburgo obstaculizaría los proyectos de Hitler, de absorción de Austria, para entregarla a Roma. El fin para la democracia sería el mismo. Por uno u otro proceso, la Pequeña Entente sería devorada por las dictaduras y quebrada la fuerza de Francia e Inglaterra en la Europa Central. Este sería el primer paso de las dictaduras hacia el quebrantamiento del pacto franco-soviético, y, por lo tanto, de la alianza de la paz, por cuanto Francia quedaría aislada y muerta la organización de la paz, la seguridad colectiva.

La penetración alemana en Checoslovaquia tiene una doble significación y un solo fin: apoyar su política austriaca y atacar la unión franco-soviética. Un Franco, jefe del fascismo checo, es el instrumento hitleriano para acabar con la democracia.

Los países bálticos, como los balcanes, son la arena de la preparación del golpe antisoviético de la dictadura alemana. Establecer una frontera en todo el Oeste soviético, como puesto de avanzada para desencadenar la ofensiva, es la aspiración más acariada del fascismo. Así se desentendería de la vanguardia más firme de la paz, del amigo más poderoso de la democracia y de la libertad de los pueblos.

Sobre estos cuatro puntos cardinales del incendio bélico, establecidos en el mapa de Europa, el fascismo quiere tender una malla que ate a los pueblos y les impida defender su libertad y su vida. España es, además de la primera batalla de la democracia contra el fascismo, la primera gran derrota del fascismo. La lucha española es el combate de todas las democracias. Por esto mismo, Francia y la Gran Bretaña deben combatir también, asegurando el control, garantizando la independencia de lucha del pueblo español. Esos deben ser sus métodos de combate en esta batalla universal.

INSTITAL

En una Asamblea celebrada en París, el camarada Thorez afirma el apoyo de las masas al Frente Popular La fuerza del Frente Popular reside en la voluntad de unión de las masas de todo el país

París.—En la Asamblea informativa, reservada exclusivamente a los secretarios de Ejecutivos, Secciones y Comités comunistas de la región de París, celebrada en la tarde de ayer, ha pronunciado un discurso el diputado Thorez, secretario general del Partido, afirmando nuevamente que los comunistas saben que la fuerza del Frente Popular reside en la voluntad de unión de las masas de todo el país que sostuvo, sostiene y sostendrá lealmente al Parlamento y al Gobierno, encargado de aplicar el programa del Frente Popular.

A continuación hizo el balance de las realizaciones sociales del Frente Popular, y después, analizando la situación económica, manifestó que "a pesar del sabotaje de la oligarquía capitalista", se confirma y desenvuelve en Francia el resurgimiento que será aún más favorecido con la Exposición Universal, a cuyo éxito, tanto las organizaciones sindicales como el Partido Comunista, trabajan esforzadamente.

Pasando al examen del alza de los precios, el camarada Thorez hizo resaltar la responsabilidad fundamental de los grandes trusts organizadores de la vida cara. "Puesto que se habla de alza —dijo—, hay que encararse con estos señores del gran capitalismo y pedirles que hagan un alto en el alza de los precios."

Examinando la situación finan-

ciera, considera que pueden vencerse las dificultades. Resaltó la necesidad de que se ponga en vigor la carta de identidad fiscal y se realice la reforma democrática del sistema de impuestos sobre lo que ya hizo proposiciones concretas al Partido Comunista, inspirándose en el sistema fiscal inglés. Expuso a continuación que si las cuestiones referentes al desarrollo del programa del Frente

Cómo ve la prensa británica las relaciones anglo-germanas

El acuerdo directo entre Inglaterra y Alemania se considera poco menos que fracasado

Londres.—El acuerdo directo entre Inglaterra y Alemania hace escasos progresos desde que von Ribbentrop se encuentra en Londres.

El «Morning Post» dice a este propósito:

«La publicación del programa de rearme británico ha hecho reflexionar indeciblemente a Alemania. El Reich ha sufrido ya fracasos en España, donde buena parte de su material ha resultado inerte al del enemigo. El horizonte del Reich, muy lejos de ser favorable, da lu-

Popular llegaban a plantearse, deberse resolverse por un acuerdo común de las organizaciones adheridas al Frente.

Después de haber declarado "que había que cortar el camino al fascismo", terminó Thorez afirmando que los comunistas siempre harán cuanto más mejor por una Francia libre, fuerte y dichosa.

Lo que pide el pueblo Conclusiones presentadas al Gobierno en la manifestación del día 14

- Primera. — Todo el Poder para el Gobierno.
- Segunda. — Movilización general y servicio militar obligatorio para todos los hombres útiles.
- Tercera. — Intensificación de los trabajos de fortificación de las costas, con trabajo obligatorio para todos los movilizados.
- Cuarta. — Creación de una fuerte industria de guerra, controlada por el Gobierno.
- Quinta. — Mando único.
- Sexta. — Que el Consejo Superior de Guerra cumpla la misión para que fue creado.
- Séptima. — Depuración de todos los cargos militares de responsabilidad, colocándose en los mandos a personas de absoluta capacidad y lealtad hacia el régimen.
- Octava. — Todas las armas largas, bajo la autoridad del Gobierno.
- Novena. — Creación de una policía marítima y de vigilancia de costas eficaz.
- Décima. — Puesta en vigor del Cuerpo de Seguridad.

ULTIMA HORA DE MADRID

Los facciosos son derrotados en un intento de ataque en el Puente de los Franceses Se conquistan nuevas posiciones en la Ciudad Universitaria

A última hora de la noche de ayer, conforme dijimos, los facciosos desencadenaron un violento ataque en el sector del Puente de los Franceses, con objeto de tratar de restablecer las comunicaciones que desde hace tiempo tienen cortadas desde ese sector con la Ciudad Universitaria. El ataque duró bastante tiempo, y al cabo de dos horas los facciosos tuvieron que retirarse maltratados y derrotados hasta sus primitivas trincheras. Aun allí les persiguió el fuego de nuestras fuerzas, pues las baterías republicanas lanzaron sus proyectiles contra determinados puntos, causando bastantes bajas al enemigo.

Los rebeldes que están entre las ruinas del Hospital Clínico, intentaron una nueva salida, pero fueron rechazados con bastante violencia. En total, las bajas que a los facciosos costó la operación de anoche casi llegan al centenar, entre muertos y heridos.

Inmediatamente después de rechazado el ataque, las Milicias de la República iniciaron un contraataque por la Ciudad Universitaria, a la altura del asilo de Santa Cristina.

Los rebeldes, al ver que nuestras tropas les contraatacaban fuertemente, hicieron una seria resistencia, que terminó al cabo de una hora de ataque, apoderándose nuestras fuerzas de unas trincheras que defendían una casa situada en el costado izquierdo del edificio que ocupa el citado asilo.

Al ser tomada esa trinchera, los rebeldes abandonaron incasa, sin duda porque creían que el ataque iba a continuar.

NO QUE SEA, PERÓ NUESTRAS FUER-



En la carretera de la Coruña nuestras fuerzas atacan algunas avanzadillas facciosas

En el sector del Jarama caen en nuestro poder algunas posiciones fascistas

Una de las barriadas toledanas está casi en poder de los leales

ban repetir la acción, aunque con mayor número de mercenarios. Siguen los preparativos en el sector del Jarama, donde nuestras fuerzas, a base de movimientos envolventes, han logrado que caigan en su poder algunas pequeñas posiciones fascistas. También han intentado los rebeldes algunos movimientos para, al ensanchar su frente, impedir que nuestras fuerzas lograsen rebasar sus propias posiciones de Campesinos para seguir su camino sitiador.

En el Sur del Tajo, intensísimo cañoneo. Los rebeldes, desde los sitios estratégicos de Toledo, dis, paran sus baterías contra las fuerzas leales que tienen sus bases en Los Cigarrales. Nuestros cañones han intentado estos disparos y con sus fuegos lograron dejar hinchados de facciosos los alrededores de un barrio toledano, que está casi tomado por nuestras fuerzas.

Nuestra artillería ha conseguido deshacer algunos edificios destinados por los facciosos a centros militares, entre ellos uno que, situado en la parte delantera del derruido Alcázar de Toledo, estaba destinado a Gobierno militar de la plaza.

A mediodía nuestra aviación ha realizado vuelos de exploración y castigo sobre la zona rebelde. Nuestros cazas volaron en algunos sectores a escasa altura y ametrallaron algunas concentraciones, especialmente en la carretera de Pinto, por donde se intentaba convoyar.

Las fuerzas del Ejército popular, que estaban vigilando a los facciosos, hicieron un rápido ataque que desbarató los planes enemigos. Después los cañones de la República disolvieron algunas concentraciones rebeldes que pensaban repetir la acción, aunque con mayor número de mercenarios.

La semana de agitación pro Ejército popular se cierra en Barcelona con una grandiosa manifestación

(Crónica telefónica de nuestro corresponsal)

La semana de agitación pro Ejército popular culminó en la manifestación celebrada ayer. Todas las organizaciones que integran el frente antifascista formaron parte del desfile que se efectuó en homenaje al futuro Ejército de la victoria. Durante toda la mañana, decenas de millares de antifascistas, entre los cuales no han faltado las consiguientes representaciones de los cuerpos armados de la República y de numerosos contingentes de la Escuela Popular de Guerra, desfilaron por las calles de nuestra ciudad en perfecta formación. Los catalanes se han sentido vinculados, y no desaprovecharon ayer ninguna ocasión de demostrarlo, a la necesidad de que impero un orden y una disciplina en todas las actividades del frente antifascista, y la conclusión de este orden y de esta disciplina ha de demostrarse en la formación del Ejército popular regular, exigencia de la guerra y voluntad indeclinable de nuestro pueblo de vencer.

El acto de ayer tendrá inmediata repercusión en la marcha de la guerra. Nuestro pueblo manifestó de una manera clara y rotunda que los organizadores de la Semana de la Guerra han conseguido sus objetivos. El ambiente de guerra es absoluto en toda Cataluña. La Semana de Madrid, que se inicia hoy, lo demostrará una vez más.

LA ARTILLERÍA REPUBLICANA BATE LAS POSICIONES REBELDES DE ALÁVES

Barcelona.—El comunicado facilitado esta mañana por la Consejería de Defensa, dice así: «Sector Alpió. La Artillería de la 105 ha disparado sobre Aláves. La nuestra ha contrabateado la agresión y el tercer disparo ha hecho caer a las baterías facciosas.»

Se ha presentado a nuestras líneas un grupo del enemigo que...

COMPANYNS SALUDA AL JEFE DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA

Barcelona.—E. presidente de la Generalidad ha enviado al Jefe del Gobierno el siguiente telegrama: «Celebramos magna manifestación y desfile pro Ejército regular Cataluña renueva fraternal solidaridad ferviente entusiasmo guerra contra fascismo. Saluda a compañeros y a la República y a la libertad.»

LA VOZ DEL VECINDARIO Moralicemos la revolución

Uno de los problemas esenciales para el saneamiento y moralización de la Revolución que actualmente vivimos en España debe ser la desaparición rápida y total de la prostitución como base comercial.

A mí y, conmigo, a todos los honrados vecinos que tenemos la desgracia de vivir en la calle de Minerva de esta ciudad, nos sorprende y horroriza ver cómo anualmente se gastan casi un centenar de millones de pesetas en la ciudad de esta, donde existen dos de estas casas de prostitución.

Y cuando todas las casas de prostitución cuentan con dos, cuatro, diez, veinte camas, ¿no sería más lógico, más moral y más humano destinar estas camas a los refugiados de Málaga, que no al despreciable comercio a que se dedican?

Ofrezco esta iniciativa a los camaradas de la Delegación de Asistencia Social para que la pongan en práctica. Se impone moralizar la revolución; hay que destruir estas guardias que, por su mucha afluencia de milicianos facilitan el funcionamiento de la "quinta columna" en esta ciudad.

J. CRESPO GARCÍA

¡Atención al frente de Teruel! Contraataque leal en Portal Rubio

Barcelona.—El enviado de la Agencia Fobus en los frentes de Aragón dice, refiriéndose a Montalbán, que la magnífica defensa que de nuestras posiciones han hecho los milicianos en el frente Sur de Aragón ha permitido que de la resistencia haya podido pasarse al ataque.

Por tanto, los facciosos limitan su ofensiva sobre el subsector de Portal Rubio.

El teniente coronel Pérez Salas ha declarado que puede calificarse de heroica la resistencia de los soldados del pueblo ante la formidable presión que ejercen los rebeldes en aquel sector.

La Comisión Ejecutiva de Izquierda Republicana contesta a Largo Caballero

Madrid.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva Nacional de Izquierda Republicana para examinar, entre otros asuntos, la carta dirigida por el Presidente del Consejo.

Se redactó la contestación, que ha sido enviada a Valencia para entregarla al señor Largo Caballero.

También acordó convocar a una reunión de la minoría parlamentaria y los otros representantes de los diferentes organismos del partido, para el 7 de marzo, en Valencia.

Clausura del curso de la Dirección general de Ganadería

Mañana, día 2, a las once de la mañana, se celebrará en el Teatro Espitól de esta ciudad el acto de clausura del curso organizado por la Dirección General de Ganadería e Industrias Pecuarias sobre cría y cuidado de los animales domésticos, industrias derivadas de la leche y aplicación de los modernos métodos de explotación de la ganadería en general.

Se expondrán reproducciones de diversas especies de pequeños animales y productos derivados de la leche, elaborados éstos por los alumnos que han asistido al curso que se clausura.

Después de una conferencia sobre "Política del campo" se proyectará la película de preparación y asunto nacional relacionado "La ciudad y el campo". El acto será público. Se invita a él a todos los amantes del fomento de uno de los principales elementos de la economía nacional, cual es la riqueza pecuaria.

ITALIA Y LA RESTAURACION DE LOS HABSBURGO

Londres.—Comunican de Viena al «Daily Telegraph» que el ministro italiano de Negocios Extranjeros ha contestado a una pregunta hecha por el ministro de Austria en Roma, que Italia consideraría la oportuna una restauración de los Habsburgo en las circunstancias actuales.